

# 以军扩大在加沙地带军事行动

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的临时停火1日结束,以军恢复在加沙地带军事行动。以军2日说,袭击了加沙地带400多个目标,其中超过50个位于加沙地带南部的汗尤尼斯及其周边地区。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2日说,以军将扩大在加沙地带的地面行动,直到实现所有目标。他已指示国防军“以越来越激烈的程度”恢复战斗。

以方称,在7天的临时停火期间,巴勒斯坦武装人员释放了110名被扣押人员,包括24名外国公民,目前仍有137人被扣押在加沙地带。

另据美联社报道,以军发布了一份地图,在加沙地带划出数以百计的编号区块,让加沙居民记清自身所处区块的编号,以根据以后方后续发布的撤离预警离开相应区域。以色列还在汗尤尼斯等地空投传单,要求人们撤离。

美联社援引汗尤尼斯居民希克马特·齐德拉的话报道,有邻居接到了建筑将被炸的预警。“我们告诉他们(以色列),‘我们这里什么也没有,为什么

要摧毁它?’”然而,房屋依旧被炸毁。

以军发布的地图和空投的传单在加沙地带南部引发混乱。在这里,人们无法去往加沙地带北部,更不可能离开加沙地带。

加沙地带人口目前集中在南部,包括这轮冲突爆发以来大量从北部逃难而来的人。哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发动突袭并扣押大量人员,以军随即持续空袭加沙地带并开展地面行动,同时以军事行动为由要求加沙地带北部所有居民撤往南部。

伊马德·哈贾尔一个月前从加沙地带北部逃难到南部。他告诉美联社记者:“我们无处可去,他们(以色列)把我们(加沙地带)北部赶走,现在又要我们离开南部。”

与此同时,加沙地带武装人员向以色列境内目标发起火箭弹袭击。以色列军方发言人彼得·莱纳说,自临时停火结束后,哈马斯发射了超过250枚火箭弹。以方目前暂无相关伤亡报道。

据新华社电

## ■ 相关新闻

### 哈马斯官员:加沙地带停火前不会再与以色列交换被扣押人员

新华社加沙12月2日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席萨利赫·阿鲁里2日表示,哈马斯在加沙地带停火前不会再与以色列交换被扣押人员。

阿鲁里当晚在接受卡塔尔半岛电视台采访时说,哈马斯已经释放其扣押的所有妇女和未成年人。剩余被扣押人员包括以色列士兵以及为以军服务的成年男性,交换这些被扣押人员需按照“新标准”。

以色列总理办公室2日说,加沙地带停火谈判陷入僵局,内塔尼亚胡总理已要求在卡塔尔多哈的以方谈判小组返回以色列。

另据卡塔尔通讯社报道,卡

塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆2日在与美国副总统哈里斯通电话时表示,卡塔尔与所有合作伙伴继续斡旋,确保调停不中断,努力让巴勒斯坦局势恢复平静。

以色列和哈马斯当地时间11月24日7时开始为期4天的临时停火,此后双方在11月27日和30日分别将停火期限延长2天和1天。在临时停火期间,巴勒斯坦武装人员和以色列分别释放7批被扣押人员。当地时间12月1日7时,哈马斯和以色列在加沙地带的临时停火结束,以军同日恢复与哈马斯的战斗。巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发表声明说,自1日以军恢复军事行动以来,加沙地带已有193人死亡、650人受伤。



12月2日,在加沙地带和以色列边境地区以色列一侧,以军向加沙地带开炮。新华社发



德国南部强降雪导致交通大面积瘫痪

12月2日,在德国慕尼黑,自行车上覆盖着大量积雪。

德国南部12月1日晚遭遇强降雪,慕尼黑等地交通大面积瘫痪,机场取消进出港航班,铁路公司停运长途列车,数以千计旅客被迫滞留。慕尼黑机场发言人说,该机场当地时间3日早上6时前暂停所有进出港航班;德国铁路公司在其网站发布通知,宣布2日全天暂停所有长途列车和区域线路;慕尼黑的地铁、轻轨和公交服务也一度暂停。

新华社发

### 菲律宾一大学体育馆爆炸至少4死50伤

新华社马尼拉12月3日电 菲律宾安全部门3日说,菲南部南拉瑙省马拉维市棉兰老岛国立大学体育馆当天上午发生爆炸,已造成至少4人死亡、50人受伤。

棉兰老岛穆斯林自治区警察局长艾伦·诺夫莱告诉新华社记者,爆炸发生在3日上午7时40分左右,学校师生当时正在体育馆内参加宗教活动。警方目前正从引爆装置入手开展调查。

棉兰老岛国立大学方面说,这起爆炸事件令人震惊,该校决定停课,并在校园内增加安保力量。

### 秘鲁一矿山遇袭致9死多伤

新华社利马12月2日电 秘鲁内政部2日发布声明说,该国西北部拉利伯塔德省一座矿山当天遭到武装分子袭击,造成9人死亡,至少15人受伤。

声明说,一伙武装分子当天凌晨袭击了这座矿山并挟持人质。在同警方的对峙中,武装分子引爆了矿山坑道,造成9名员工死亡。

事发后秘鲁警方立即派特种警察部队赶赴现场。警方说,目前已抓获7名参与袭击的武装分子。

据当地媒体报道,参与袭击的武装分子可能与非法采矿势力有关。

### 巴黎埃菲尔铁塔附近发生持刀袭击一名德国游客身亡

法国首都巴黎市中心埃菲尔铁塔附近2日晚发生持刀袭击事件,一名德国籍游客死亡,另有两人受伤。袭击发生后,警方很快逮捕了一名26岁的法国籍嫌疑人。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁在当天举行的记者会上说,这名男性嫌疑人在埃菲尔铁塔附近的一座桥上持刀袭击一对夫妇,导致一名出生在菲律宾的德国籍游客死亡。一名出租车司机见状进行干预,嫌疑人逃离现场,后又用锤击伤路人。警方用电击枪制服嫌疑人。

达尔马宁说,该嫌疑人被列入“S”级监视档案名录中,即对国家构成潜在威胁的人员名单中。他2016年曾因企图进行袭击活动被捕,被判4年监禁。他还患有严重的精神疾病,正在接受治疗。

达尔马宁说,嫌疑人对执法人员发出威胁,提及当前加沙地带局势让他感到不安。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙说,这是一起恐怖袭击。他在社交媒体平台X(前身为推特)上发文说,嫌疑人“很快”落网,正义将得到伸张。

法国总理伊丽莎白·博尔内在社交媒体发文:“面对恐怖主义,法国绝不会屈服。”

自10月7日加沙地带新一轮冲突爆发以来,法国社会对立加剧。据欧洲媒体报道,法国有欧洲最大的犹太人群体和最多的穆斯林人口,加沙新一轮冲突爆发后法国已记录到多起“反犹行为”。马克龙先警告,如果情况不能得到妥善处理,巴以新一轮冲突可能成为法国“分裂的因素”。

据新华社电

### “变”当选日企2023年度汉字

日本企业如何用一个字总结即将过去的2023年?依据日本帝国数据库公司最新调查,日企首选“变”字,认为这是充满变化和变革的一年。

据日本共同社3日报道,帝国数据库公司11月10日至14日对企业展开在线调查,收到近1000家企业的有效回复,其中多数是中小企业。结果显示,选择“变”字的企业最多。一些企业认为今年充满变化,比如“生活和生活方式变化、人手不足、物价上涨、世界形势急剧变化”等,也有企业认为这是“变革之变”,如数字化转型等使得时代加速变化。

帝国数据库公司援引一名批发商的话说,今年发生了太多异常,从极端天气到物价飞涨,再到中东局势,“不得不随机应

变”。

去年以来,由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导,日本通胀水平不断攀升。截至今年9月,日本消费价格指数(CPI)涨幅已连续18个月超过日本央行2%的调控目标。而在此背景下,居民收入持续下降。

在这项调查中,“耐”“忍”“高”和“乱”字分列第二至第五位。选择“忍”和“耐”的日企强调了对今年原材料价格持续高涨、日元贬值、国际形势不明朗等方面的感受。

有的企业选择“高”,感慨“物价、原材料、燃料费、人工费等都在暴涨”。在有的日企眼中,今年国际社会、政治、经济等方面“秩序和规范均被打乱”,因此“乱”成了他们的最深感受。

据新华社电